

# DEBRECZEN

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL  
JÓZSEF KIR. HERCEG-UTCA 1. TEL.: 7-88

POLITIKAI NAPILAP

ELŐFIZETÉSI ÁR EGY HÓRA . . . 35.000 K  
EGYES SZÁM ÁRA . . . . . 1.500 K

## Ítélet a frankpörben

Windischgraetz és Nádossy egyformán négy évi fegyházat kaptak  
Haits és Kurtz egy évi börtönt, Gerő két évi fegyházat  
Szörtsejt és Baross Gábort felmentette a bíróság

Windischgraetz és Nádossy kivételével  
szabadlábra helyezték az összes vádlottakat

Budapest, május 26. A frankhamisítás ügyében, amilyet 12 napon keresztül tárgyalt a budapesti büntetőtörvényszék, az elnök ma hirdette ki az ítéletet.

A törvényszék Markó uccai részén ezernyi tömeg lepte el a környéket, úgy hogy a rendőrség csak a legnagyobb nehézséggel tudta a rendet fentartani. A környező utcák egy részét a forgalom elől egészen elzárták.

6 óra előtt 10 perccel vezették be a tárgyalóterembe a vádlottakat, miután a terem teljesen megtelt. A politikusok közül számosan jelentek meg. 6 óra 35 perckor vonult be a bíróság Töreky Géza vezetésével. Az elnök az ítélet kihirdetése előtt bejelentette, hogy Virág János betegen fekszik a helyőrségi kórházban és ezért nem jelenhetett meg az ítélet kihirdetésénél. Ezután következett az ítélet.

A bíróság bünsnek mondta ki Nádossy Imrét és Windischgraetz Lajos herceget pénzhamisítás büntetésében. Bünsnek mondta ki Nádossy Imrét hét rendbeli közokirat hamisítás büntetésében mint felbujtót, hamis utlevelek kiállításá miatt, Windischgraetz Lajos herceget hét rendbeli közokirathamisítás büntetésében bünségédi vétségben, Haits Lajost és Kurtz Sándort pénzhamisítás büntetésében mint bünsrészt, Gerő Lászlót, Parragh Ferencet és Scharff Nándort pénzhamisítás büntetésében hamis ezerfrankosok gyártása miatt, Rába Dezsőt pénzhamisítás büntetésében mint bünségédt, vitéz Haála Józsefet, Agoston Árpádot és Velössy Bélát pénzhamisítás vétségben, ifj. Andor Endrét és Schwetz Tibort hamis pénz forgalombahozatalának büntetésében mint tettes társakat, Winkler Istvánt hamis pénz forgalombahozásának büntetésében bünségédt, dr Varga Bélát közokirathamisítás büntetésében mint bünssegédt, Olchváry Jenőt ugyan- csak közokirathamisítás büntetésében, továbbá bünpártolás vétségében, Mankovic Bélát és Kovács Gáspárt hamis pénz forgalombahozásáért és ezért a törvényszék a kö-

vetkező ítéletet hozta:

Nádossy Imrét összbüntetésül négy évi fegyházra ítélte, továbbá 10 millió korona pénzbüntetésre és három évi hivatalvesztésre, valamint politikai jogainak ugyanilyen időre való felfüggesztésére.

Windischgraetz Lajos herceget négy évi fegyházra, 10 millió korona pénzbüntetésre, három évi hivatalvesztésre s politikai jogainak ugyanilyen időre való felfüggesztésére.

Haits Lajost és Kurtz Sándort egy-egy évi börtönre és két-két millió korona pénzbüntetésre.

Gerő Lászlót két évi fegyházra Rába Dezsőt egy évi és hat hónapi börtönre.

Spanring Lászlót, Parragh Ferencet, Scharff Nándort és Kiss Lajos Kornélt egyaránt hat havi börtönre.

Ifj. Andor Endrét 8 hónapi börtönre.

Schwetz Tibort két hónapi börtönre.

Vitéz Haála Józsefet, Agoston Árpádot és Velössy Bélát két hónapi fegyházra.

Virág Jánost hat hónapi börtönre.

Winkler Istvánt négy hónapi fegyházra, amit az elszöndélt vizsgálati fogsággal teljesen kitöltöttnek vett és elrendelte Winklernek azonnali szabadlábra helyezését.

Olchváry Jenőt öt hónapi, Varga Bélát két hónapi fegyházra Kovács Gáspárt tíz hónapi börtönre s Mankovic Bélát egy évi börtönre, az utóbbi kettőt két-két millió korona pénzbüntetésre ítélte, míg

Szörtsejt Józsefet és Baross Gábort a hamis pénz forgalombahozásának vádjáról felmentette.

Nádossy Imre, Windischgraetz Lajos herceg, Haits Lajos és Kurtz Sándor büntetéséből négy hónapot és 14 napot, Spanring László, Parragh Ferenc, Scharff Nándor, Kiss Lajos, Andor Endre, Schwetz Tibor, Haála József, Agoston Árpád, Velössy Béla és Virág János büntetéséből két-két hónapot, kitöltöttnek vett a bíróság.

A bíróság végül egyetemlegesen kötelezte a vádlottakat, hogy a sértett Banque de France részére egy francia frankot fizessenek meg.

A bíróság ezután hozzákezdett az ítélet terjedelmes indokolásához.

### Az ítélet indokolása

Budapest, máj. 26. A frankpörben hozott ítélet indokolása.

Az ítélet rendelkező részének kihirdetése után Töreky elnök megkezdte a rendkívül terjedelmes indokolás felolvasását. Apró részletekkel beszélt a bünségédt, és megállapítja a törvényszék az egyes vádlottak bünségédt, hogy történelmi leírását adja a frankhamisítás ügy minden fázisának a fő tárgyaláson történt kihallgatások, tanubizonyítások és egyéb bizonyítási eszközök alapján.

Mérlegelte a törvényszék, hogy a vádlottak jórésze azzal védekezett, hogy a frankhamisítás ügyet egy hazafias akciónak tudta, azt hitte, hogy ez egy félhivatalos akció, a melyről a kormányhatóság is tud-

dott. A törvényszék nem fogadta el ezeket a védekezéseket, valamint azt sem, hogy a térképészeti intézet tisztviselői azzal mentették cselekvésüket, hogy parancsra dolgoztak.

Megállapítható, hogy Nádossy kivétel nélkül magasabb személy, nevezetesen a kormány, vagy annak tagjai a frankhamisítás ügyről nem tudtak.

Nincs adat arra, hogy a vádlottakat más mint hazafias érzés készítette e kétségbeesítő vállalkozásra. — Ez a frankhamisítás ügy csak bajt, keserűséget és kárt jelentett számukra, anélkül, hogy bármilyen vonatkozásban előnyt vártak, reméltek vagy szereztek volna belőle. De a törvényszék egy percig

sem habozott, hogy szembe ne forduljon a vádlottakkal, akik vég eredményben mégis a törvény és jog tilalmát támadták meg.

A vádlottaknál sulyosító körülménynek mérlegelte a bíróság, — hogy tevékenységük révén alkalmas nyújtottak arra, hogy egy általmi intézetet meggyanúsítsanak, de sulyosító az is, hogy cselekedetükkel a magyar állam ellen hátrányos hatásokat válthattak ki gyanúsításnak adhattak tápot és az államra kár is hármozhatott volna tevékenységükből. Viszonyt enyhítő körülmény mindegyik vádlottnál, hogy hazafias érzésből cselekedett, egyik-másik hivatali főnöke buzdítására, valamint az is hogy Mankovic és Kovács kivételével mindannyian önzetlenül jártak el. Javukra méltatta a bíróság hogy tisztességes múltjuk van és hogy cselekedetükből különös kár nincsen.

Nádossy Imrénél külön enyhítő körülmény beismerése, de enyhítő nála, valamint a hercegnél és a katonai vádlottaknál a férfias viselkedés, amellyel magukra akarták venni a többiek illetőleg alantasaik büntét.

A kártérítés iránti kérelemnek helyt adott a törvényszék, mert kétségtelen, hogy a sértettnek a bejelentett egy franknál több kára is származott.

Baross Gábort fel kellett menteni az ellene emelt vád alól, mert tagadásával szemben nem merült fel megnyugtató bizonyíték bünségére vonatkozóan. Nincsen bizonyíték arra vonatkozólag, hogy a hamisítás akció 20 millióval finanszírozta volna. Ez egyébként sem valószínű, hogy Windischgraetz 9 milliódjára mellett Baross 20 milliójára szükség lett volna.

Szörtsejt szereplése abban merült ki, hogy a nemzeti szövetség helyiségét a frankok elhelyezése céljából rendelkezésre bocsátotta, ezt azonban Szörtsejt forgalombahozatal megakadályozása céljából tette. Minthogy bünsége mellett semmi bizonyíték sem merült fel, fel kellett őt is menteni a vád alól.

Ezután Sztrache főügyész bejelentette, hogy felebbez Nádossy tekintetében azért, mert a kir. törvényszék az ő közreműködését tettestársi közreműködésnek nyilvánította Felebbez Laála József, Ágoston Árpád és Velössy Béla tekintetében a bűnsegédi közreműködést illetőleg. Ettől eltekintve az összes büntetési tételekben megynugszik. Felebbez Szörtsey és Baross felmentése miatt.

A sértett képviseletében Auer Pál kijelenti, hogy megynugszik az ítéletben.

Nádossy és védője csatlakozik a perorvoslatához és felebbezést jelent be az ítélet ellen.

Ulain védő Szörtseyre vonatkozóan megynugszik az ítéletben, Scharffra és Windischgraetzre vonatkozó részre felebbezést semmi ségi panaszai fenntartásával.

Haits és Kurtz védője szintén felebbezést jelentett be, kivéve Baross Gábor védőjét, aki az ítéletben megynugszik. A törvényszék a felebbezéseket elfogadta.

Gál védő Windischgraetz és Nádossy előzetes letartóztatásának megszüntetését és szabadlábrahelyezését kérte s ha ezt a bíróság nem rendelné el, úgy kéri a lakáson való őrizését.

Gerő, Rába, Andor, Schwetz védő szabadlábra helyezést indítványoznak. Szörtsey védője a házi őrzést megszüntetését kéri, Kovács Gábor védője is szabadlábra helyezést kér.

Sztrache főügyésznek nincs kifogása az ellen, hogy szabadlábra helyeztessenek azok, akiknek büntetése az egy évi mértéket nem haladja meg, ellenben ellenzi a leghatározatban Windischgraetz, Nádossy, Gerő és Rába szabadlábra helyezését és kéri a vádlottak további fogvatartásának elrendelését. A bíróság ezután határozathozatalra vonult vissza, majd kihirdette határozatát.

**Elnök: Elrendelem Nádossy, Windischgraetz Lajos herceg vádlottak kivételével valamennyi fogoly vádlott szabadlábra helyezését. Elrendelem továbbá Szörtsey József házi őrizésének megszüntetését. Ellenben fentartom Nádossy Imre és Windischgraetz Lajos herceg előzetes letartóztatását az ítélet jogerőre emelkedéséig.**

Ulain és Gál védő a bíróság e határozata ellen felebbezést jelentenek be.

Az elnök 9 óra után a főtárgyalást bezárta.

**Butorok**  
elismerten legjobb minőségben eredeti gyári áron szerezhetők be a

**Debreceni Faipar t. t.**  
városi üzletében  
**Király ucca 4. sz.**  
Előnyös fizetési feltételek!

**Unio-Radio** Debrecen legdusabb Radió felszerelési üzlete. Vásárlás előtt kíváncsi keresse fel. — Képes árjegyzékünk komoly érdeklődőknek díjtalan. Részletfizetési kedvezmény. —  
**Munka díj ucca 14. szám.**

## Baltazár püspök nyitotta meg az egyetemes konvent ez évi közgyűlését

**A tiszántúli egyházkerület a régi erkölcsök visszaállításáért**

Budapest, május 26. A református egyház legfőbb fóruma az egyetemes konvent ma kezdte meg évi rendes közgyűlését, amelyet **Baltazár Dezső püspök magasba szárnyaló imával nyitott meg.** Az ülés kezdetén fogadott elnöki szavak végeztével megkezdődött a folyó ügyek tárgyalása.

Ravasa László püspök javaslatára elhatározták, hogy lépéseket tesznek a református istentisztelet egységesítése érdekében.

Egyebek között nagy érdeklődést támasztott a **tiszántúli egyházkerület előterjesztése, amely a konvent közgyűlését kéri az erkölcsrontó sajtó és irodalom, valamint divatkinövéséi ellen.** Az egyházkerület kívánja, hogy **tiltsák el a ledér táncokat és intézkedjenek felhívást a társadalomhoz a régi erkölcsök visszaállítására érdekében.** A kormányt fel fogják kérni, hogy szigorubbant ellenőrizze a sajtót és irodalmat.

**Benedek Zsolt kormányfőtanácsos** számolt be ezután a konvent vagyonáról az ugynevezett közalapnak állásáról. Megalapította, hogy a közalap vagyona békebeli 6 millió koronáról 17 ezer aranykoronára olvadt le. 50 százalékkal emelték a lelkészövegyek nyugdíját. Ahhoz, hogy az összes nyugdíjigényeket ki lehessen elégíteni hét milliárd koronára lenne szükség. Évi 20 millió papirkoronánál többet egy övegy sem kap. Az átlagos lelkései nyugdíj pedig havi két millió korona körül jár.

Délután félbeszakították a gyűlést. Négy órakor tanácskoznak a bizottságok. A közgyűlés holnap délelőtt folytatódik.

## Csendes napja volt a Háznak

Budapest, máj. 26. A nemzetgyűlés mai ülésének napirendjén a földművelésügyi tárca részletes tárgyalása szerepelt. Mayer földművelésügyi miniszter válaszol a vita során elhangzott felszólalásokra. A mezőgazdasági munkásság helyzetét állandóan figyelemmel kíséri.

Ezután több rovatot változtatlanul elfogadott a Ház.

A napirendi javaslat előtt még

a földművelésügyi miniszter referált az egyes felszólalásokra.

**Győrlei Imre** a Máv. betegségi biztosítóintézet s önkormányzati tagjainak megválasztása tárgyában interpellált, amelyre **Vass** nép jöléti miniszter válaszolva kijelentette, hogy a választások ügyében tegnap érkezett hozzá felebbezés, tehát ezzel még nem foglalkozott. Az ülés fél 7 órakor ért véget.

## Füredi Szabó Lajos emléke

A magyar mezőgazdasági kultúrának és közgazdasági életünknek egy kimagasló értékű reprezentatív példaképe lettünk ismét szegényebb füredi Szabó Lajos halálával. Neve a hazai homoki szőlő-kultúra megteremtésével van a legszorosabb kapcsolatban és Mathiással együtt ennek a kultúrának szentelte eredményekben gazdag életét.

Egész fiatalon, alig 21 éves korában Slavy József az akkori földművelési, ipar és kereskedelmi miniszter a díszkeré, majd a tarcali m. kir. vancellérképezde igazgatójával bizta meg és nagy elméleti és gyakorlati tudásával mint a Tokaj Hegyalja legalaposabb ismerője jelentékeny része volt a filoxera elleni küzdelemben és általában a hegyaljai szőlő és borgazdaság felvirágoztatásában. Az első között volt, akik a transport pépes hegyaljai bornak a külföldi piacot megszervezték és maga is tengerentúli államokba, mint Amerikába, is sokat exportált és járult hozzá a hegyaljai bor világhírűvének a kialakulásához.

Alig 18. évi állami szolgálat után otthagyta Tarcait és 1891-ben Debrecenbe jött, ahol megkezdte igazi apostoli munkáját a homoki szőlő-kultúra megteremtésével. A minden második évben 3 mm. rozst termő sívó homokot magyar kannaá változtatta át, sok-sok ezer katasztrális holdra menő szőlő telepítésével és a nyomor helyébe mindenütt jólét fakad keze nyomán. A vándorbotot kiragadja a kivándorolni készülő magyarok kezéből és ahol a kerítést meg az ablakramát

tűzelték fel az emberek, ott ma virágzó jólétben élő szőlőhegy községek hirdetik áldásos munkája eredményét.

Munkáját csendben feltűnés nélkül, ünneplést, elismerést magától mindig elhárítva végezte, mert az igazi elismerést a becsületes jól végzett munka feletti jóleső öröm és ezer meg ezer embertársának boldogítása adta meg neki. — Ugy hazai, mint külföldi kiállításokon számos kitüntetésben részesült, az 1894-iki antwerpeni nemzetközi kiállításán pedig nagy aranyéremmel jutalmazták.

Mint Debrecen sz. kir. város törvényhatósági bizottságának évtizedeken át volt tagja, a városi politika irányításában tevékeny részt vett, mint a debreceni Faipar Rt. elnöke, továbbá mint a debreceni Első Takarékpénztár évtizedek óta igazgatósági tagja, közgazdasági tevékenységével járult hozzá gazdasági életünk előrehaladásához.

A munkáján és a becsületnek ki kristályosodott jellemű apostola volt füredi Szabó Lajos, a városi társadalmának kedves jó Lajos bácsija, akinek mi is meghatótt szívvel mondunk utolsó istenhozzádot.

**Galambos cukrászda**  
nyári helyisége  
Kossuth ucca 11.  
**megnyilt.**  
Mindex este zene.

## Rózsahegy Kálmán és Rózsa Lili

Rózsahegy Kálmán, aki most a Magyar Színház „Csuda Mihály”-ában aratja sikereit, két és fél évtizeddel ezelőtt is ezen a színpadon játszott és innen szerződött a Nemzeti Színház, ahol Bródy Sándor „Hőfelérke” című darabjában lépett fel először.

A Magyar Színházban a „Newyork szépe”-ben aratta legnagyobb sikerét a fiatal Rózsahegy, aki koromfekete hajú helyre legény volt és a nézőtér dámainak, meg rózsárcu kisasszonyainak ugyancsak megdobogtatta a szívét. Az urak meg partnerét, Rózsa Lilit nézegettek bársnyos tekinteteikkel, a primadonnát, akinek szépsége létországára szólt, hangja meg ugy esilingelt mint a csemettyű.

Azóta, hogy a „Newyork szépe”-nek híres dala — a „Hogy is volt csak?...” estéről-estére fölcsendült a Magyar Színházban, több mint negyedszázad telt. De a primadonna nem feledkezett meg egykori partneréről, aki tegnap a következő táviratot kapta:

„Hogy is volt csak valamikor? Ha szól a zene és ha Kissie táncol. Szeretettel üdvözlö a mi régi feledhetetlen otthonunkban, Rózsza Lili”.

Ezt a kedves táviratot mondanunk is felesleges, Ormódy Vilmosné Rózsza Lili küldte, aki visszavonulván a színpadtól, Debrecenben ment férjhez.

## Szigeti Jenő nyilatkozata

Az ébredők Kardoss Géza elleni támadásából keletkezett áldatlan ügyben egész ártatlanul belekeveredett Szigeti Jenő, a szintársulat méltán népszerű művésze, akit a „Hajdúföld” azzal gyanúsított, hogy ő írta a polgármesteri asztalon talált s a „Hajdúföld”-nek Rákosi Jenőt támadó cikkét elítélő levelet.

Ez ügyben Szigeti Jenő a következő nyilatkozatot küldte be:

**NYILAKOZAT.**  
A „Hajdúföld” c. lap f. évi május hó 26-iki számában sértő kijelentésekkel súlyosbítva azt a megállapítást teszi, hogy a Kardoss Géza direktorom által tollbamondott és a „Hajdúföld” szerkesztőségéhez beküldött helyreigazító nyilatkozat leírója azonos azzal a személlyel, aki „100-as bizottság” aláírással gyalázkodó levelet intézett a „Hajdúföld” szerkesztőjéhez és a levél elküldését a Városi Tanácsnak is bejelentette.

Minthogy a Kardoss Géza által diktált nyilatkozat leírója én vagyok, viszont „100-as bizottság” elnevezés alatt sem a „Hajdúföld”-höz, sem a Városi Tanácshoz semmiféle levelet nem intéztem, arról soha semmit nem tudtam, — a „Hajdúföld” c. napilap ellen a bünyvadi feljelentést a mai nap folyamán a debreceni kir. Törvényszékhez megteszem.

Debrecen, 1926 május 27.

Szigeti Jenő,  
a Csokonai-színház tagja.

Fürdő dreszek . . . . 40.000  
Tenisz sokni . . . . 8.000  
Tenisz karisnya . . . 10.000  
**BÉCSI ARUHAZ** Bádagos ucca 1.

# Az olaszliszkai hamis milliósok ügye a debreceni törvényszék előtt

**A főtárgyaláson éjszakai temetői jelenetek, letartóztatások és bankóégetések sora elevenedett fel -- Friedlaender Frigyes kölcsönt akart felvenni a hamis pénzre -- Zsufolt terem hallgatta a bünper tárgyalását -- Itélet mára várható**

Az olaszliszkai pénzhamisítási bűnpör, amely tavaly őszi kipattanásakor országos szenzációvá dagadt, az utóbbi időben vesztett jelentőségéből. A frankhamisítás, amely vezető-férfiakat sodort le a tisztelet, a becsülés piederstáljáról, törpévé zsugorította maga mellett a milliós hamisítás ügyét. Pedig ez az ügy rendkívül nagy jelentőségű és a maga egészében szomorú tünete a mai Magyarországának.

## A főtárgyalás megkezdődik

Kilenc óra előtt pár perccel izgatott moraj fut át a termen, a közönség felemelkedik helyéről. Három szuronyos fegyházor bekiséri a három, — vizsgálati fogságban levő, — Friedlaender fiut. Mind a hatan helyet foglalnak a vádlottak padján: egy vádlott — egy fogházor.

Rövid idő múlva bevonul a tanács is, melynek minden tagja feketében van. Az elnök dr. Jeney Sándor, szavazóbírák dr. Jankovich Jenő és dr. Bornemissza Károly. A vádat Eöry Kálmán dr. kir. ügyész képviseli. Jeney elnök megnyitja a főtárgyalást és figyelmezteti a hallgatóságot a rendezavarástól való tartózkodásra. Ezután felolvassa a vádlottak személyi adatait.

Friedlaender Frigyes, 25 éves, újpesti rőföskereskedő, hamis pénz csalárd használatával vádolva.

Friedlaender Salamon, 23 éves, — olaszliszkai rabbi-jelölt, hamis pénz csalárd használatával vádolva.

Friedlaender Henrik, 20 éves, olasz liszkai talmudista, ugyanezzel és bűnszerű büntettségével vádolva.

Bettelheim Sándor, 49 éves, sátor-aljaujhelyi bankigazgató és Czink Dezső, 23 éves, olaszliszkai kereskedő, bűnpártolás vétségével vádolva.

Jóllehet, a szerdai napon az egész ország arca Budapest felé fordult és mindenki izgatottan várta a frankpör ítéletét, ez a tény egy cseppet sem mérsékelte az olaszliszkai bűnpör iránti érdeklődést. A debreceni törvényszék hatalmas esküdtzéki terme teljesen megtelt a közönséggel. Nagyszámmal képviseltette magát a helybeli sajtó; több fővárosi lap is küldött le tudósítót.

A megidézett öt károsult közül egyedül Horváth Józsefné, egy egyszerű paraszt asszony, jelent meg. A tanácselnök megkérdezi, hogy kívánja-e igényeit érvényesíteni, mire ez így felel:

— Nem kívánok én semmit, csak nem tudtam, hol kell jelentkezni, hát idejöttem.

Erre azután az elnök nagy derűtlenség közben elboacsátja.

Megállapítja ezután a törvényszék, hogy a védőügyvédek megjelentek. Friedlaender Frigyes védelmét dr. Lengyel Zoltán, Salamon és Czink Dezső védelmét dr. Fényes Jenő látja el, Friedlaender Henriket dr. Aczél Jenő, Bettelheim Sándort dr. Holló Andor budapesti ügyvéd képviseli.

Jeney tanácselnök mindenek előtt Hodor Sándortól, a Magyar Nemzeti Bank felügyelőjétől kiveszi szakértői esküjét. Ezután figyelmezteti a tanukat, hogy vallomásaikat esetleg esküvel erősítik meg, ezért tartózkodjanak valótlanságok állításától. Majd felszólítja a tanukat, hogy hagyják el a termet.

Az elnök most kezébe veszi a vádiratot és halálos csendben felolvassa azt.

## A vádirat

Friedlaender Frigyes Sulem, Budapestben, 1925 augusztus hó 18-án, az ismeretlen helyen tartózkodó Weingarten Jeremiástól, aki valódi, illetőleg teljes értékű pénz gyanánt forgalomba hozandó hamis papírpénz utánzása által elkövetett pénzhamisítás büntettségének tettése, vele egyetértve, 250 darab hamis, 1 millió koronás államjegyet forgalombahozatal végett átvett.

Friedlaender Salamon, Olaszliszkán, 1925 augusztus hó 19-én, Friedlaender Frigyes Sulemtől, forgalombahozatal céljából átvett 250 darab hamis 1 millió koronás államjegyet, abból 12 darabot Olaszliszkán forgalomba is hozott, valódi, illetőleg teljes értékű gyanánt.

Friedlaender Henrik Chaiem, a Friedlaender Salamonnal való megelőző egyetértés alapján a hatósági intézkedés meghiusítására közreműködött azáltal, hogy a Friedlaender Salamon által átvett 204 darab hamis 1 millió koronást Friedlaender Frigyesrel együtt a temetőben eldől-

ták, majd 5 augusztus 23-án a földből kivette és a helyszínen elégette.

Bettelheim Sándor Sátoraljaujhelyen 1925 augusztus 21-én, a Friedlaender Salamon által összetépett 10 darab hamis 1 millió koronást kályhába dobta és ott elégette, így a büntett tettesének segítségét nyújtotta, hogy a hatóság elől meneküljön és ez iránt vele nem a büntett elkövetése előtt egyezett meg.

Czink Dezső Olaszliszkán 1925 aug. 21-én, mikor a Sátoraljaujhelyről hazaérkező Friedlaender Salamont a csendőrszolgálat őrizet alá vette, nevezett, testvéreinek szóló azt az üzenetet, hogy a kályhában levő csomagokat vegyék ki és rejtésük el, nehogy a hatóság megtalálja — közvetítette, így a büntett tettesének segítségét nyújtotta arra, hogy a hatóság üldözése elől meneküljön és ez iránt vele nem a büntett előtt egyezett meg.

Jeney tanácselnök Friedlaender Frigyes kivételével kiküldi a tereméből a vádlottakat és megkezdődik az elsőrendű vádlott kihallgatása.

Friedlaender Frigyes a vádat megértette, bűnösnek nem érzi magát.

Elnök: Ismeri Friedlaender Herman nagybátyját?

Vádlott: Igen. A múlt év júliusában találkoztam vele Budapestben először. Vele volt Salamon is. Ekkor még nem tudtam semmit a hamis milliósokról.

Elnök: Dehogyan nem!

Vádlott: Pár hét múlva találkoztam Weingarten Jeromossal, aki gyermekkori barátom. Az üzletem nagyon rosszul ment, panaszkodtam Weingartennek, hogy fizetésképtelen leszek; ő csak ennyit mondott rá:

— Majd megsegít az Isten!

Ezután még többször találkoztam vele. Augusztus 7-én újra együtt voltunk. Elmondtam neki, hogy itt van a fizetés ideje, de pénzem nincs. Weingarten erre azt mondta, hogy ő tud hamis milliósokat szerezni. — Másnap újra találkoztunk, akkor azt mondta, hogy a forgalombahozásnak még nem jött el az ideje.

Legközelebb a Városligetben találkoztunk. Ujra panaszkodtam. Mondtam, hogy végkiárulást akarok rendezni. Erre Weingarten átadott két darab hamis milliósot, hogy azokat valami Hámos nevű fiatalembertől kapta.

### AKI A HAMIS PÉNZRE KÉR KÖLCSÖNT.

En a két millióval leutaztam Olaszliszkára. Reggel érkeztem meg és egyenesen a rabbi házához mentem. Otthon csak Salamonot találtam. Elpanaszoltam neki rossz anyagi viszonyaimat és kértem, hogy adjon nekem 60—70 milliót kölcsön, erre az összegre én hagyok hamis milliós fedezetet.

Elnök: Honnan volt Sámuelnek 60 milliója?

Vádlott: Ő sok szivességet tesz az embereknek.

Elnök: Hiszen éppen akkor vett Sámuel házat és arra kölcsönt vett fel, mert nem volt pénze kifizetni!

## Ejjel a temetőben

Este felé egy Czink Dezső nevű fiu jött hozzánk azzal, hogy Salamon üzeni, hogy a csomagot rejtjük el a hatóság elől.

Erre én éjjel az ujházban megkerestem a hamis milliósokat tartalmazó csomagot, magamhoz vettem s Henrikkel elvezettettem magam a zsidó temetőbe. Átugrottam a kökerítésen, Henrik kinnmaradt. Kezimmel egy gödröt vájtam és a csomagot beléhelyeztem.

Elnök: Henrik nem volt magával?

— Nem.

— De tudott erről!

— Nem.

— Hát hogy jött rá mégis, hogy hol a csomag?

— Azt én nem tudom. Kint kérdezte, hogy mit csináltam a temetőben, azt mondtam: semmit. Másnap visszautaztam Budapestre és itt következett be letartóztatásom.

Vádlott: Ezután megállapodtunk, hogy lehozok 5—600 darab hamis milliósot Olaszliszkára. Sámuel kért egy mintát, mire én egy hamis milliósot ott hagytam, de mondtam neki, hogy ne hozza forgalomba.

— Miért éppen Friedlaender Hermanéhoz ment ön? — kérdezi az elnök.

— Ha én forgalomba akartam volna hozni, akkor nem mentem volna Olaszliszkára. Én csak kölcsönt akartam rá felvenni.

Keddi napon érkeztem meg Pestre — folytatja vallomását Friedlaender Frigyes — és másnap délelőtt találkoztam Weingarten Jeromossal. — Mondtam neki, hogy a hamis milliósokra kölcsönt tudok szerezni. Erre Weingarten a következő napon átadott nekem egy csomagot, melyben 250 darab hamis milliós volt. Még aznap vonatra ültem és Olaszliszkára mentem. Otthon csak Salamont találtam.

— Érdekes, — jegyzi meg az elnök, — hogy maga már másodszer megy Friedlaenderékhez és mindig csak Salamont találja otthon!

### SALAMONT LETARTÓZTATJÁK.

A csomagot átadtam Salamonnak, aki azt mondta, hogy a bankból pénzt vesz fel. Másnap a hajnali vonattal bement Sátoraljaujhelyre, én a következő vonattal mentem utána.

A városban nem találkoztunk, csak a visszafelé induló vonaton. Salamon nagyon meg volt ijedve. Elmondta, hogy 9 darab millióson tud akart adni, de rájöttek arra, hogy hamisak. Elmondta továbbá, hogy a milliósokat az új ház egy kis kamrájában a kályhában rejtette el.

Nagyon meg voltunk ijedve és elhatároztuk, hogy a pénzt visszaadjuk Weingartennek, a 9 millióra pedig azt mondjuk, hogy azokat a templomban levő perselyből vettük ki. Mire Olaszliszkára megérkeztünk — az állomáson már csendőrök várták Salamont és letartóztatták.

### FRIEDLAENDER SALAMON VALLOMÁSA.

Ezután következik Friedlaender Salamon kihallgatása. Bűnösnek ő sem érzi magát.

— Frigyes unokatestvéremmel — vallja — a múlt év júliusában ismerkedtem meg. Hamis milliósokról akkor még nem volt szó.

Mikor Frigyes Olaszliszkára jött, csak velem beszélt. Kért, hogy segítsen ki pénzzavarából, mire én egy pár millió kölcsönt felajánlottam neki.

Ekkor Frigyes becsületszavamat

kérte, hogy amit most el fog mondani, azt nem drulom el. En kezet adtam. — Erre 5 kivett a zsebéből egy milliót és azt mondta, hogy az hamis. Biztatott, hogy hozzuk azokat forgalomba.

— Neked könnyen fog menni — mondotta, — hiszen az apád rabbi és a perselybe sok pénz begyűl. — Mondjad azt, hogy a pénzt a perselyben találtátok.

Mikor Frigyes másodszer utazott le, hozott 250 darab hamis milliót.

Elnök: Mit mondott?  
— Hogy segítsek rajta!  
— Na jó, jó, de hogyan segítsen?  
— Hogy hozzam forgalomba.

Elnök: Volt olyan megállapodás maguk között, hogy ön 60 milliót kölcsön adt?

— Igen!

SALAMON MŰKÖDÉSBE LÉP.

— En azután 34 vagy 35 milliót magamhoz véve, leutaztam Sátoraljaújhelyre. Itt két milliót fizettem a nemrégiben vett házamra. Rosenblüth Lajosnál, Kohn Mártonnál, Erre Józsefnél apróbb adósságokat fizettem. Mindenütt hamis egymilliót adtam s jó pénzt kaptam vissza. Feladtam ezenkívül postán még Olaszliszkan Reich József címére öt milliót.

— Tehát így helyeztet el 12 darabot?

— Igen.  
— Mikor elment Sátoraljaújhelyre, mennyit vitt magával.

— Körülbelül 34—35 darabot.  
— Mit csinált vele?

— Schwartznál rendeltem 25 millióért butort és adtam előlegkép 9 milliót, Elmentem Schwaigerhez, a

„Hamis millióra nem lehet kölcsönt adni“

Szünet után az elnök újra Friedlaender Frigyeszt állítja maga elé és megkérdezi, hogy miért változtatta meg vallomását?

— Kérem szépen, én a csendőrök előtt alig tudtam, hogy mit beszéltek — éjjel-nappal nem volt nyugtom.

Ezután az elnök szembesíti Friedlaender Salamont Frigyessele, aki

Friedlaender Henrik szerepe

Jeney tanácselnök most Friedlaender Henriket állítja maga elé. Ez a következőket vallja:

Friedlaender Frigyes akkor látta először, mikor Czink Dezső eljött hozzájuk Salamon üzenetével. Már sötét volt, mikor Czink odajött és mondta, hogy valami iratokat rejtsen el. Frigyes ekkor odajött hozzám és megkérdezte:

— Mit mondott ez a fiu?  
— En nem tudom, miről beszél, — feleltem.

Az egész dolgot nem veszem komolyan. Mikor az üzenetet Frigyesnek átadtam az kisietett az udvarból. Mikor visszajött, sétálni hívott. Beszélgettünk az időről, a hegyekről, de hamis pénzről nem volt szó. Egyszerre a temetőbe értünk.

— Mi az — kérdeztem — hová vezetél?  
— Semmi, semmi — felelt az zavartan.

Frigyes ekkor keresztülugrott a kőfalon. Hogy mit csinált ott benn, nem tudom.

Vasárnap kimentem gyertyát gyújtani a nagyapám sírjára. Odamentem a sarokba, ahol Frigyes kotorászott. Egy fehér kő volt ott. Felemeltem és a homok alatt egy csomagot találtam, amelyben milliók voltak.

— Mit csinált a csomaggal?  
— Nagyon meg voltam ijedve, éppen égett a siron a gyertya, hát elcsejttem a csomagot.

Mennyi millió volt ott?

kinek 350.000 koronával tartoztam. De itt azt mondták, hogy a pénz gyanús. Mikor visszaadták, akkor betettem az eredeti csomagba. A milliókat aztán Weisz Henrik sógoromnál elégttem, csak 9 összetépett milliót tartottam meg.

— De mért nem égette el ezeket is?  
— Mert meg akartam nézetni a Népbankban, tényleg hamisak-e.

— Ne kerteljen, hiszen ebből az látszik, hogy ön a többi sem égette el.

— Kérem, nagyságos Tanácselnök ur! En annyira meg voltam ijedve, hogy ha egy millió jó pénz van nálam, még azt is elégttem volna!

Erre a kijelentésre a hallgatóság soraiban nagy derűtlenség támad, mire az elnök csendet kér.

Elnök: Mit csinált ezután?  
— Elmentem a Belvárosi Takarékpénztárba. Elbeszéltem Bettelheim Sándor igazgatónak, hogy valami képpen hamis milliók kerültek hozzám, mire 5 megvizsgálta a már összetépett milliókat és azokat hamisaknak jelentve ki, elégtte.

Mikor visszaérkeztem Olaszliszka-ra, itt a csendőrök letartóztattak. — Ekkor izentem Czink Dezsővel Frigyesnek, kinek már a vonaton elmondtam, hogy hova rejtettem a pénzt — hogy vegye magához az iratokat.

Elnök: Ön azt üzenté, hogy rejtsék el a csomagot, nehogy a hatóság megtalálja.

— Ezt nem üzentem!  
Az elnök erre elébe tárja a vizsgálóbíró előtt tett ellentétes vallomását.

Mivel ekkor már 11 óra elmúlt, — Jeney tanácselnök szünetet rendel el.

„Hamis millióra nem lehet kölcsönt adni“

szembe mondja, hogy nem adott felhatalmazást a pénz értékesítésére, sőt ismételtten megtiltotta annak értékesítését.

Elnök: Friedlaender Salamon! Adott volna ön 70 millió kölcsönt a hamis milliókora?

Friedlaender Salamon: Hamis milliókora nem lehet kölcsönt adni!

— Volt ott egy jó csomó!  
— Mit csinált aztán?  
— A pernyét szétmorzsoltam a homokkal.

Elnök: Kinek az érdekében csinálta ezt?  
— A letartóztatott bátyám érdekében.

Elnök: Elébetárom a vizsgálóbíró előtt tett vallomását, mely szerint látta a csomag elhantolását.

Vádlott: En csak így tudom, a hogy most elmondtam.

— Miből állapította meg, hogy a milliók hamisak?  
— Hogy el voltak ásva?  
— Hát ha jók lettek volna elásva?  
— Jókat nem ásvott volna el!

Bettelheim Sándor bankigazgató áll most a bíróság elé.

— Bűnösnek nem érzem magam. Az én jelenlétemben nem beszélt Friedlaender semmit. A pénztárteremben haladtam át, mikor egy esődületet láttam, a sarokban pedig színes papírdarabkákat találtam. Felvettem egyet. Rossz szemű lévén, — megnéztem egyet gyufával, van-e benne selyemszál. Rögtön láttam.

hogy hamis és valami olyasfélét mondtam, hogy ez egy vacak szemét. Ezután visszamentem a terembe és csak a zárás előtt mentem vissza a pénztárterembe. Még azt mondtam az egyik tisztviselőnek, hogy ez a zsidó nem vitte el a szeméjtőt! Azután egy rossz postautalvánnyal összesöpörtem és bedobtam a kályhába. Többet erről a dologról nem is tudok.

Elnök: De ön azzal van vádolva, hogy a papírszeleteket meggyújtotta!

Bettelheim: Lehet, hogy a lángtól, vagy valami bedobott cigarettavégtől gyuladtak meg, de én meg nem gyújtottam.

Fél 1 óra felé az utolsó vádlott: Czink Dezső kihallgatására került a sor.

Kijelenti, hogy ő teljesen ártatlan. Vele vacsorát küldtek az elfogott Salamonhoz és az azt üzenté vele, hogy testvére valami leveleket rejtsen el.

Elnök: Tudta ön, hogy Salamon

„A hamisítványok tökéletlenek voltak“

A vádlottak kihallgatása után Hodor Sándor a Magyar Nemzeti Bank felügyelője terjesztette elő szakértői véleményét, miután előzőleg alaposan átvizsgálta az iratokhoz csatolt hamis milliókat.

— A hamis milliókat átvizsgáltam és azokat igen tökéletleneknek találtam. Különös ismertető jelei, hogy a selyemszálakat piros irónnal pótolták. A női fej is rossz, mert nem rézmetszet után készült. Itt mond esődöt mindig a hamisítás. A hamisítványnál ezért a kép elmosódó és piszkos. A háttér sátozása is tökéletlen, mert a hamisítók a reprodukált képet kézzel korrigálták. A hamisítvány alkalmas arra, hogy a pénzkezelésben jártas egyéneket is megtévezzék vele.

Dr Aczél védő: A fogásról észre lehet venni, hogy hamis a pénz?

— Igen!  
Eöry ügyész: Milyen technikai felszerelést igényelt a hamisítás?

Szakértő: Elég nagy felszerelést! A törvényszék ezekután áttér a tanúkihallgatásokra.

Az első tanu Deme Mária, olaszliszka postakiadónő, akinél Friedlaender Salamon öt hamis milliót feladott.

Elnök: Emlékszik arra, hogy Reich József címére önnél Friedlaender Salamon nagyobb összeget feladott?

— Igen. En a milliókat a sátoraljaújhelyi postafakarekpenztárhoz küldtem. Másnap értesítettek, hogy 8 millió közül 5 hamis. Mindiárt jelentést tettem.

— A három megtérült, mert a rabbi megtérítette.

Mendik Béla, sátoraljaújhelyi postaellenőr vette fel Sátoraljaújhelyen a hamis milliókat. Csak annyit hallott, hogy egy rabbi fia adta fel.

Deme Lajos olaszliszka tanító jelentéktelen vallomása után Hámos Ernő budapesti banktisztviselő kihallgatására került a sor.

Hámos Ernőt a fogházból vezették fel, mivel vizsgálati fogságban van. Az a gyanu ugyanis ellene, hogy egyik tagja Weingarten pénzhamisító bandájának.

Hámos kijelenti, hogy soha a kezében hamis millió nem volt. Weingartent és Friedlaender Frigyeszt is

Egy vásárlás meggyőzi Önt, hogy  
**amatőr fényképezési cikkek**  
legelőcsőbb,  
legmegbízhatóbb bevásárlási  
forrása  
**LIENER fotószíniya**  
CSAPÓ-UTCA 1. SZAM.  
Nagy választék újonnan érkezett összes kiváló gyártmányú lemezekben, papírokból és gépekben  
Allandó garantiált friss anyagokról

miért van letartóztatva?  
— Nem.

— A vizsgálóbíró előtt ön azt vallotta, hogy Salamon azt üzenté, hogy a leveleket a szülei rejtették el.

— Ez nem áll. En annyira meg voltam ijedve, hogy ha azt mondják, hogy embert öltem, azt is aláírom.

Elnök: Ha valaki annyira meg van ijedve, akkor az a nevé sem tudja leírni.

meri, de összeköttetésben nem volt velük.

Aczél védő: Találkozott ön a mult nyáron Weingartennel?

— Igen.  
— Adott át neki számológédkat?

— Igen értelemben nem!  
Hámos megesketését a bíróság mel lőzi mert alapos a gyanu arra, hogy tevékeny részt vett a pénzhamisításban.

Kohn Márton kereskedő előadja, hogy Friedlaender Salamon adósságát hamis millióssal fizette ki. Ő — mivel hallotta, hogy pénzhamisítók dolgoznak az országban, elővigyázatból egy „F“ betűt tett a bankóra. Adót fizetett vele, de ott kiderült, hogy hamis. Erre visszahírte és más milliót adott.

Dr Fényes védő: Milyen embernek ismerte azelőtt Salamont?

Kohn: Igen tisztességes, jó fiúnak.

VALLANAK SALAMON HITE-  
EZŐI.

Sántha József földműves, kitől Salamon házat vett, elmeséli, hogy neki Salamon két hamis millióssal fizetett, ezt nála lefoglalták.

Sántha Mihály hasonló értelemben vall.

Czire József vasutas 500.000 koronát, Schwartz József asztalos kilene milliót, Schwaiger Nándor magántisztviselő 312.000 koronát kapott Friedlaender Salamontól.

Ezelenek mindnek tartozott. Mindeniütt hamis bankkalkal fizetett és ahol visszajárt, jó pénzt kapott vissza.

AZ UTOLSÓ VALLOMÁSOK

Jablonszky József és Kastély Sándor államrendőrségi detektívek a Bettelheim igazgatónál folytatott nyomozásról számolnak be.

Utóljára Molnár István a sátoraljaújhelyi Belvárosi Takarékpénztár tisztviselője kerül sorra, aki szemtanúja volt a bankban lejátszó dó eseményeknek és teljesen igazolja Bettelheim vallomását.

Moinárt vallomására a bróság meg esketi. Ő egyébként a per első tanúja, aki esküű tesz.

Fél két órakor az előrehaladott időre tekintettel a törvényszék a fő tárgyalást felfüggesztja, és annak folytatását ma reggel kilenc órára tűzte ki.

Ma délelőtt a még hátralevő négy tanu lesz kihallgatva, ezután a perbeszéd hangzanak majd el.

Delelőtt, de legkésőbb délutánra előreláthatólag üléshirdetésre kerül a sor.

**Tavaszi újdonságok**  
megérkeztek a Pannonia férfi ruha, cipő  
Részletáruházba, Simonffy ucca 7. szám.  
**Kövesi és Neumann.** Czára körjűk  
Ágyaini.

## A NAP HIREI

**— Aref. elemi iskolák ünnepélye.** A református tanítótestületünk legközelebbi gyűlésén a hősök napja megünneplését s tárgyalván, elhatározta, hogy a felsőbb osztályú tanulókkal részt vesz a f. hó 30-iki emlékünnepélyen, de hogy a tanulóknak több ezer főből álló serege mind felkereshesse a hősök sírját s letehesse azokra egy-egy szál virágát: tanítóink f. hó 29-én szombaton délután 4 órakor az összes tanulókkal kivonulnak a hősök temetőjébe, hogy áldozhassanak a hősök emlékének. Az ott tartandó ünnepély műsora: 1. Himnusz. 2. Emlék a hősvendékek. 3. Emlékbeszéd a Tanítók Vegyeskara, Bódi Ferenc vezetésével. 4. Emlékbeszéd mond Mocsáry László ig. tanító. 5. Dabörög a magyar föld. Emlék a Tanítók Vegyeskara. 6. Alkalmi költeményt előadja H. Zámbo Lajos tanító. 7. Hiszekegy... Emlék a hősvendékek.

**— A legújabb nyári vasúti menetrend** megjelent. Közli a legújabb menetrend változásokat. A magyar és közös közlekedési vállalatok hivatalos menetrendjeit. Gőzhajó- és postajáratokat. Díjszabást stb. stb. Ára 20.000 K. Kapható a főbizományosnál: Hegedüs és Sándor Rt. könyvkereskedésében, valamint az összes könyv- és papírkereskedésekben és dohányárudákban.

**— A Debreceni Stefánia Szövetség** 1926. évi június hó 3-án délután 4 órakor a kollégium ügyészi hivatalában közgyűlést tart. Tárgy: az 1925. évi beszámolójelentés és zárásadása. A tagok kéretnek minél nagyobb számban megjelenni. — Debreceni Stefánia Szövetség.

**— Eljegyzés.** Szép családi körben, sok jó barát és ismerős szerencsekívánatai mellett tartotta eljegyzését Munkás Manika Czser Károlyval, pünkösd másod-napján.

**— A Gönczy Egyesület tantervgyűlése.** A Hajdúvármegyei Tankerületi Tanítók Gönczy Egyesülete f. évi június hó 2-án d. e. 10 órakor Debrecenben, a vármegyeház dísztermében tartja az évi rendes közgyűlést Ormós Lajos elnöke alatt. A tárgysorozat a következő: 1. Megnyitó. 2. Mai helyzetünk. Rákosi István kir. tanácsos, a Magyarországi Tanítóegyesületek Országos Szövetségének az elnöke. 3. Titkári jelentés s a hozzáfűzött választmányi javaslatok. 4. A tanítás hiányairól. Maurer Mihály cinkotai tanítóképző intézeti gyak. isk. tanár. 5. A vármegyei népművelési munka statisztikai összegezése. Seres Ferenc népművelési titkár. 6. Közgyűlési ügy az iskola szolgálatában. Dr. Gözgei Márton, Hajdúvármegyei tisztifőorvos. 7. Pénztáros jelentése. 8. Alapszabálymódosítás. 9. Indítványok. A közgyűlést megelőzőleg 3 nappal az elnökhöz beadandók. A közgyűlést megelőzőleg a kistanácssteremben választmányi gyűlés tartatik.

**— Titkárgyűlés, üvegcsiszolás, kirkatolati tikrózás, Sipkó-vits, Sziv-u. 14—15. Telefon 356.**

**— Sikkasztó ócskaárus.** Deutsch Samuel Arany János ucca 57. sz. a. lakos a napokban megbizta Ludmány Ferenc Déli sor 1. sz. alatti lakost, hogy egyes régi holmiját adja el a zsibogón. Ludmány a rábízott holmikát el is adta, azonban az összeggel nem számolt el. Ezért Deutsch Ludmány Ferencet feljelentette. A nyomozás megindult.

## Debrecenbe várják a fővárosi rablógyilkosság gyanúsítottját, egy leányt

Megírta a Debreczen, hogy a fővárosi rendőrség kedden este fél 8 óra tájban az óbudai Lajos utcai elemi iskolában titokzatos rablógyilkosság történt. Az iskola épületében levő — szoba-konyhás szolgálólakásban öt fejszeccsapással meggyilkolva találták Bernát Aladár, 38 éves iskolaszolgát.

Megállapította a rendőrség, hogy nagyon sok női látogatója volt a meggyilkoltnak. A rendőrség az azt sem tartja kétségtelennek, hogy a női látogatók valamelyike követte el a gyilkosságot.

Bernát Aladár rossz viszonyban élt a feleségével. Az asszony hol a férjénél volt, hol pedig hosszabb időre megszökött tőle és ilyenkor egy cipészsegéddel élt közös háztartásban. Utoljára mintegy 2 héttel hagyta el Bernátné férje lakását. Bernát, úgy látszik elkeseredésében, az asszony távollétében kalandokra indult.

Tegnap azután érdekes fordulat állott be az ügyben, melynek debreceni vonatkozásairól az alábbiakban számol be tudósítónk:

Tegnap délután és az esti órákban a rendőrség debreceni kapitányságának detektívjei nagy razzitát tartottak Debrecenben. Ugyanis a délutáni órákban a budapesti főkapitányság olyan értelmű telefon-értesítést adott le a debreceni kapitányságnak, hogy a Lajos utcai gyilkosság tettese, a jelek szerint vagy Erőműfalvára, vagy Nagyváradra

**— Feltörték a Frank-cég kirkatát.** Az éjszaka folyamán ismeretlen tettesek a Frank Ede-féle Piac uccai cég kirkatati ablaktábláját ki nyitották s onnan több értékes fémhármú darabot loptak el. A cég a feljelentést megtette. Nyomozás indult a tolvaj ellen.

**— A Svetits-intézet tornaünnepélye.** A Svetits-intézet ipariszkolás és tanítónképzés növendékei vasárnap, május 30-án délután tornaünnepélyt zárják be cévi tornatanfolyamukat. A tornaünnepély változatos programot nyújt, amelyen ritmikus gyakorlatok, szertornázások, játékok, egyéni mutatványok, ének- és zeneszámok változnak. Az ünnepély nyilvános, amelyre elsősorban a k. szülők, az intézet barátai és tisztelői, valamint az érdeklődők hivatalosak. — Az intézet tágas udvarán kényelmes nézőtér ülőhelyekkel, az ablakokban pedig páholyhelyek fognak a közönségnek rendelkezésére állni. Beépítési díj 10.000 korona. A befolyó összeg tornaszerek beszerzésére szolgál.

**— Debreceniek a gyorsíróversenyen.** A debreceni négyévfolyamu női felsőkereskedelmi iskola növendékei résztvettek a budapesti pünkösd-i országos gyorsíróversenyen, amely alkalommal kihirdetésre került a május 2-án rendezett keleti kerületi verseny eredménye. Ezen a versenyen szintén szerepeltek a nevezett iskola tanulói, még pedig kitünő eredménnyel, amennyiben a 250-es fokon második lett Papp Magda, harmadik Edvi Illés Aranka az iskola két végzett tanítványa. A 130, 160, 200-as fokon első lett Roth Elza IV. évfolyamu tanuló. Ugyan csak szép sikert értek el Ungár Lili Kertész Lili, Brózik Ida, Mocsáry Anna és Soós Ilona tanulók. A tanulók munkáit parlamenti gyorsírók és pedig Nemes Zoltán és Nosz Gyula dr. — az ország ezidőszárint

szökött, még pedig Debrecenen át.

A telefon értesítés mellé leadták a gyilkos személyleírását is, melynek vétele után az értesítést nyomban közölték dr. Tóth Gyula rendőrkapitánnyal, a büntügyi osztály főnökével. Erre összehívták a detektívtestület 2—3 csoportját, akik nyomban részleges razzitát tartottak a város területén. A debreceni kapitányság még az éjszakai órákban a telefon-értesítést tovább adta a határoknál levő rendőri kirendeltségeknek. Egyidejűleg a telefonértesítést dr. Tóth Gyula közölte Preineszberger Jenő vizsgálóbíróval, aki nyomban intézkedett, hogy a csendőrség a saját területén még az éjszaka folyamán tartson nagy őrzőjáratot.

A részleges razzia a késő éjszakai órákban véget ért — minden jelentősebb eredmény nélkül. A most már országos méreteket öltő nyomozásba a tegnapi nappal tehát a debreceni rendőrség is bekapcsolódott.

**A késő éjjeli órákban táviratot kapott a debreceni rendőrség a budapesti főkapitányságtól, melyben közlik, hogy a Bernát Aladár meggyilkolásával leginkább gyanúsítható Papp Piroska minden valószínűség szerint szerdáról csütörtökre virradó éjszaka reggel fél 3 órakor fog megérkezni Budapestre Debrecenbe. A távirat közli a leány személyleírását. Az iskolaszolgá meggyilkolásával gyanúsított leány kellő fogadtatásáról gondoskodott a rendőrség, a mikor is detektívek várják a pályaudvaron.**

mintegy 4 év óta rekorder gyorsírói — bírálták meg és minősítették, akik a legnagyobb elismerés hangján nyilatkoztak a debreceni női kereskedelmi iskola növendékeinek gyorsírói teljesítményeiről.

**— Zenedei növendékek Mozart előadása.** Mozartnak egy 12 éves korában írt művét, Bastie és Bastien-t csütörtökön este a zenedében növendék hangverseny keretében előadják Hoór-Tempis Erzsébet tanítványai díszletekkel és jelmezzel.

**x 20 havi részletfizetésre** szállítjuk igazolvánnyal ellátott ügynekeink útján is az egész világon legjobbnak elismert Singer varrógépeinket. — *Singer varrógép rt., Piac ucca 79.*

**— Polgári iskolai tanárok közgyűlése.** Az Országos Polgári Iskolai Tanáregyesület Tiszavideki Köre május 30-án d. e. 10 órakor Debrecenben a keresk. társulati polgári fiúiskolában közgyűlést tart, melyre a Kör tagjait és a közoktatásügy barátait tisztelettel meghívja az elnökség. A közgyűlést megelőzően ugyanott 9 órai kezdettel a Kör választmánya tart ülést. A gyűlés nagyfontosságú tárgyai minden kartársnak kötelességévé teszik a megjelenést. A közgyűlés tárgyai: 1. Elnöki megnyitó. 2. Elnökség bejelentései. 3. tanárképzés reformja. Előadó Vitéz Csányi Adorján igazgató (Debrecen). 4. A polgári iskolák reformja. Előadó Kádócsa Béla igazgató (Tiszafüred). 5. Státuszrendezés s kapcsolatosan a nem állami tanárság ügye. Előadó Straky Henrik tanár (Nyiregyháza). 6. Indítványok. (Írásban rövid megokolással az elnökhöz előre beküldendők.)

**x Ügyvédi hír.** Dr. Jóna Kálmán ügyvédi irodáját áthelyezte Miklósi ucca 28. szám alá, a volt lakáshivatali helyiségbe.

## A székely majális

A székely egyetemi és főiskolai hallgatók hagyományos majálisa most zajlott le a nagyerdei Vigadóban. A fényesen sikerült majálison megjelent a debreceni és az elszakított részekről ide menekült társadalom színe-java s a mulatság a legjobb hangulatban tartott a késő hajnali órákig. A majálison megjelent szépszámu közönség bálkirálynővé Kolozsvárné Voith Ilonkát választotta meg. A szépségversenyt a bájos Weichinger Böske nyerte meg, második lett Kovács Kató, harmadik Jagica Mimi.

A megjelent hölgyek közül a következőket sikerült feljegyeznünk: Urasszonyok: Dr. Darkó Jenőné, K. Borecs Mihályné, Békés Lajosné, Patak Emilné, Reithoffer Rezsóné, dr. Major Sándorné, özv. Kostya Jánosné, Asztalos Andrásné, dr. Sz. Kun Béláné, dr. Tóth Endréné, dr. Kovács Andorné, Jagicza Károlyné, Magyary Jenőné, Kommerzbach Lajosné, özv. dr. Szabó Endréné, Balogh Vilmosné, Kerekes Jenőné, Fehér Bertalané, Ruthényi Árpádné, Székely Jánosné, dr. Széll Lászlóné, Várady Szabóné.

Urleányok: Weichinger Böske, Patak Nusika, Reithoffer Ilonka, Kostya Erzsébet és Ilona, Kun Agota, Asztalos Gizike és Kató, Kovács Kató, Jagicza Mimi, Magyary Erzsike, Bommerbach Muci, Irén és Erzsike, Szabó Tschyri, Réthy Kati, Balogh Ilus, Kerekes Sári, Várady Lili, Fehér Gabriella, Ruthényi Piri és Sári, Székely Irénke és Sári, Széll Magda, Kálmánceze Irénke, Várady-Szabó Melinda és Klára, Lapu Irén, Solyom Irén, Vay Éva.

**— A debreceni ifjak dallókérenek zászlóavató ünnepélye** iránt nagy az érdeklődés. Reméljük, az ünnepséget méltóan fogja honorálni Debrecen közönsége, mely zene-szeretetének nem egyszer adta kifejezését. Az ünnepség, mint jeleztük, három részből áll: június hó 6-án délelőtt fél 11 órakor a Deák Ferenc uccai templomban istentisztelet egyházi és nemzeti dalokkal, dr. Schlosinger főrabbi ünnepi beszédével. Ezután következik a zászlószegek beverésének ünnepe, mely 12 órakor díszközgyűlés és este fél 9 órakor az Arany Bika dísztermében hangverseny klasszikus műsorral, mely később lesz publikálva.

**Vizvezeték és csatornázási berendezéseket legolcsóbban készít Burg Ignác**  
Csapó ucca 11. Telefon 59.



**Piac ucca 79. szám.**



# KÖZGAZDASÁG

## Magyarfajta szarvasmarha kiállítás és vásár

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara június hó 20-án Fehérgyarmaton magyarfajta szarvasmarha-kiállítással egybekötött vásárt rendez. Fehérgyarmat egyik speciális gőcpontja a magyar marha tenyésztésének, tehát igen kedvező alkalom lesz a tenyésztőknek arra hogy állatállományukat ezen a vásáron frissíthessék fel. A Kamara ismerve az igás erő szükségletben előállott hiányokat, különös súlyt helyez arra, hogy a tenyésztők minél nagyobb számban hajtsanak fel nem kiállítás, hanem eladás céljára is igásokrókat és tinókat, tehát remélhető, hogy ezen kiállításra és vásárra a távoli vidék gazdái is eljönnek igásereő szükségük fedezése céljából.

## Tenyészállatbeszerzés

A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara felhívja a gazdatársadalom figyelmét arra, hogy a földmivelésügyi miniszter az ország nyugati faja szarvasmarha tenyésztésénél vérfelújítást akar eszközölni s e célból Svájból tenyészbikákat és hasas tehéneket kíván behozni. E tenyészanyagból egyes állatokat a gazdáknak rendelkezésére is fog bocsátani kedvezményes fizetési feltételek mellett.

Felhívjuk az érdekelt gazdák figyelmét, hogy minél többen vegyék igénybe e kedvező tenyészállat beszerzési lehetőséget és fedezék ily módon a tenyészállat szükségletüket.

Közelebbi adatok megtudhatók és vásárlási igények bejelentendők az illetékes vármegyei gazdasági felügyelőségeknél.

### Terményszáze zárlat

A tőzsdetanács hivatalos árjegyzése a következő: 76-os buza, tiszavidéki 427.500—430.000, felsőtiszavidéki 425—427.500, pestvidéki, fejmegyei és dunántuli 422.5—425, 77 kg-os buza tiszavidéki 432.500—435.000, felsőtiszavidéki 430—432.5, pestvidéki, fejmegyei és dunántuli 427.5—430.000, 78 kg-os buza tiszavidéki 435—437.500, felsőtiszavidéki 432.5—435.000, pestvidéki, fejmegyei és dunántuli 430—432.5, 79 kg-os buza, tiszavidéki 437.5—440.000, felsőtiszavidéki 435—437.5, pestvidéki, fejmegyei és dunántuli 432.500—435.000. Rozs, pestvidéki 232.500—235.000, más származású 230—232.500. Takarmányárpa 240—250.000, zab 265—277.500, tengeri 205—210.000 és korpa 172.500—175.000 korona.

0.007230 a magyar korona mai ártalata Zürichben.

### Külföldi kifizetések:

Amszterdam	28660—28760
Belgrád	1258—1268
Berlin	16992—17042
Bukarest	271—281
Brüsszel	2252—2292
Kopenhága	18740—18800
Oslo	15415—15465
London	347.130—348.130
Milánó	2644—2684
Newyork	71870—71570
Páris	2297—2337
Prága	2113—2120
Szofia	518—523
Stockholm	19100—19160
Varsó	6200—6500
Bécs	10078—10108
Zürich	18819—18859

— Allattenyésztési tanulmányut Svájba. A Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara felhívja a gazdatársadalom figyelmét arra, hogy a Svájci Szarvasmarha Tenyésztő Szövetség Központja június hó közepén tanulmányi kirándulást rendez Svájba. A terv szerint június 18-án indulna el a társaság Budapestről és ugyanazon hónap 25-én érkezne vissza, tehát 12 napig tartana az út, amely idő elegendő a svájci allattenyésztés tanulmányozására és annak természeti szépségének megismerésére is. Az utazási költség Bécsen és Tiroton keresztül és vissza körülbelül 2.500.000 koronát tesz ki. A napi költséget kb. 20 frankban lehet számítani. — Jelentkezéseket június 1-ig elfogad a Tiszántuli Mezőgazdasági Kamara, Debrecen Hunyadi u. 5.

## Versenyárgyalási hirdetés

Debrecen sz. kir. város Tanácsa a Déri-múzeum XV. Központi fűtés, vízvezeték, csatornázás és gázberendezés, XVI. Villanyvilágítási és jelzőberendezések, villámhárító, XVII. Üvegteretők és üvegbetonmunka, XVIII. Teherlift, XIX. Mintázó, gipszszobrász munka, műmárvány munka, XX. Kőműkö és Sempernova, szobrászmunka — munkálatainak vállalatba adására nyilvános versenyárgyalást hirdet.

Ajánlat a város által kiadott ajánlati és költségvetési úrlapon egy-egyárag megjelölésével teendő és pedig munkanemenként külön-külön.

Az előirt okmánybéllyel ellátott, szabályszerűen kiállított és aláírt ajánlatokat pecséttel lezárt borítékban 1926. június hó 4-én délelőtt 12 óráig a városi polgármesteri hivatalban kell benyújtani vagy olyan időben postára adni, hogy az ajánlat a jelzett határidőig nevezett hivatalhoz beérkezzen.

Az előbb megnevezett határidőre beérkezett összes ajánlatok másnap délelőtt 10 órakor a Városháza tanácsstermében nyilvánosan bontatnak fel, amely eljárás az ajánlattevők vagy azok képviselői jelen lehetnek.

Ajánlattevők ajánlataikkal a végleges döntésig maradnak kötelezettek.

Ajánlati úrlapok versenyárgyalási részletes feltételeket, költségvetést, középítkezési általános és részletes feltételeket az ajánlattevők Debrecen sz. kir. város műszaki ügyosztályánál, Rendőrségi épület III. em. 102. sz. szobájában vagy a tervező Györgyi és Münnich műépítésszek irodájában — Budapest, VII. Erzsébet-körut 21. — szerezhetik meg munkanemenként 150 ezer koronáért.

A tervek ugyancsak e helyeken tekinthetők meg.

A város fenntartja magának azt a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül tekintet nélkül az ajánlati árakra szabadon választhasson, hogy a munkálatokat az ajánlattevők közt tetszése szerint megoszthassa, vagy amennyiben a versenyárgyalás eredményét kielégítőnek nem találja, újabb nyilvános vagy korlátolt versenyárgyalást tarthasson, esetleg a munkák vállalatba adása tekintetében más-ként is intézkedhessék.

Debrecen, 1926 május hó 15.

Városi Tanács.

x Címétáblát, szobafestést, épület-szoboralkotást jutányos árban készít ill. Zelinger, Kálvin tér 4.

**Festmérőket** dolejgyújtakat, mágnes patkókat javít. Basch mágnesek összes tartozékai gyári árban beszerezhetők. Debreceni I. Elektrotechnikai Gyárban, Széchenyi ucca 55. Telefon 168.

**1 liter I. rendű asztali BOR** kihordásra  
**8000 korona**  
Korona vendéglő kímérésében  
CSAPO-UTCA 17.

**Rádió** készülékek és alkatrészek legolcsóbb és legjobb beszerzési forrás.

**Akkumulátor töltés.**

Fanta Ernő villamossági vállalat, Simonffy ucca 7. — Telefon 10-10

**Sok kínzó fájdalom-tól szabadul meg, ha lábad**

**Alpesi lábsóval**

készített fürdővel gondozza. Kamfor és fenyőkivonat tartalmú. — Egy nagy doboz ára 12.500 korona. Kapható az összes gyógyszerárakban és drogériákban. — Főraktár Magyarország részére  
Dr. REX Drogeria Debrecen, városház épület.

**BUTOR**

kizárólag jó minőségben részlete is kapható

**Weinstock Henriknél**

Apolló butorüzlet, Miklós-utca 2.

Nagyérdemű vevőim szives tudomására hozom, hogy üzlet-helyiségemet

**Alfa Rádiószaküzlet és Villamossági vállalat**

cím alatt az Arany bika bérház József kir. herceg ucca 1. szám alá helyeztem át.

**BRAUN** Rádiószaküzlet.

# APRÓ HIRDETÉSEK

## ALKALMAZÁST NYER

**HENTES**  
és mészároságban jár-tas segédet felveszek. — Árpádtér, Szabó Balázs. 1087

**PIATAL**  
kereskedő segéd felvétetik jun. 1-től, valamint ugyanott egy tanuló is. Cím a kiadóban. 1091

**JOB**  
vendéglő vezetésére — ügyesebb, szakképzett embert keresek. Áru átvételéhez 10—15 millió korona szükséges. Cím a kiadóban. 1084

**ÜZLET**  
szerzőket keresek oly-cikk terjesztésére, mely minden háznál nélkülözhetetlen szükségleti tárgy és a városban még forgalomban nincs. Cím a kiadóban. 1092

**EGY**  
jó családból való, fűszerben jártas kiszolgáló kisasszony felvétetik Lindenfeld J. Jenő — Dégenfeld-tér 7. sz. 1065

**KORLÁTLAN**  
italméréshez, vendéglő-be, hat millió óvadékkal kímérő kerestetik. Jelentkezni 3—4 ig. — Herceg-utca 4-b. 1080

**ÜGYES**  
fiatal segédeány főlvetik női és gyermek szabóságban. Batthyányi 6. 1094

**JÓ**  
megjelenésű leány, 14 16 éves, gyümölcsárusi táshoz felvétetik. Késes 28. 1090

**ÜGYES**  
francia varróleányok felvétetnek. Kossuth-u. 22. sz. 1106

**MINDENES**  
szakácsné, jól főző — magános uricabernél hosszú szolgálati bizonyítvánnyal felvétetik. Péterfia u. 10. sz. 11. záréknál. 1118



## Festékek

a legszebb színekben, a legkiválóbb minőségben nagyon olcsón kaphatók

**STERN** festéküzletben, PIAC U. 10. sz. Bikkval szemben

**Csipke áruház** kizárólag Csapó ucca 1. szám. Megbízható, olcsó áraitól közismert.

## Berzéki fotobörze

Piac-u. 38. (bent az udvarban.) Fényképezési cikkek legnagyobb raktára. Lemezek darabonként is. Csak az udvarban.

## Ujdonság könyvek:

Dr. Bauer:  
A nő, tanutmányok a nő testéről, lelkéről, nemi életéről és erotikájáról K 250,000

Dr. Foret Agoston:  
A nemi élet, a nemi élet lexikonja, az életből, az életnek írva K 250,000

Dr. Feldmann Sándor:  
A nő ösztönele, pszichanalitika tanulmány a szexuápatologia köréből. K 100,000

Dr. Feldmann Sándor:  
A férfi impotentiája és annak gyógyítása K 84,000

Budapest—Zürich Nemzetközi Váltódtolymok kiegészítve 1926. március. Nélkülözhetetlen minden pénzintézetnek iparvállalatnak, ügyvédnek és kereskedőnek. Pontos, megbízható, részletes. Összedíltotta: A Takarékpénztárak és Bankok Egyesülete.

Fenti könyvek kaphatók a

## „Méliusz”

könyv, papír, írószer és zenemű kereskedésben, FERENC JÓZSEF UT 26. Telefon 270.

**ALKALMAZÁST KERES**  
**KOMOLY**  
 intelligens nő elmenne házvezetőnek vagy házi asszony segítségé-  
 lé, hol a háztartásban is nek, vagy gyermek mel-  
 segédkezik. Cím a ki-  
 adóba „Szorgalmas” jel  
 igére.

**SZOBALÁNYNAK**  
 ajánlok jó bizonyít-  
 ványal. Darabos-utca  
 41., pince jobbra. 1089

**HÁZMESTERI**  
 dolgokban jártas szolid  
 munkaszerető gyermek-  
 telen házaspár házmest-  
 eri állást keres. Cím a  
 kiadóban. 1099

**SZOBALÁNYNAK**  
 ajánlokom elsejére. —  
 Cím Balogh Ilonka, —  
 Batthyányi-u. 1. 1045

**ELMEGYEK**  
 gazdaszónynak vagy  
 szakácsnőnek, a háztar-  
 tás minden ágát értem,  
 kitűnően főzök, háromfi  
 nevelést és tehénfejést  
 is vállalok. Elmegyek  
 puszta is 1-ére. Cím:  
 Kissné, Batthyányi utca  
 1. XX

**EGY**  
 jobb fiatal nő magános  
 urnál házvezetői állást  
 keres, azonnalra is. —  
 Mester-u. 13. 1116

**AJÁNLAT**

**AMATŐR**  
 fényképező gépek, pil-  
 lanat zárok javítását  
 szakemberként kizárólag  
 Liener fényképező vál-  
 lalja, Csapó-u. 1. a32

**LEGUJABB**  
 női és gyermek kala-  
 pok a legolcsóbban be-  
 szerezhetők Turynénál.  
 Paacsirfa-u. 41.

**URHÖLGYEK!**  
 Bálint Margit női dí-  
 vat termékek (Péterfia  
 80.) Készítők 400.000,  
 Képenyél — 300.000,  
 ruhák 100.000  
 K-től készítenek. A leg-  
 előnyösebb tavaszi  
 divallapok állnak  
 rendelkezésére a höl-  
 gyeknek. Szíveskedjenek  
 megrendelésüket  
 bejelenteni!

**SZALMAKALAPOK**  
 nagy választékban, ol-  
 csón kaphatók. Mária  
 Anna, Csemete-u. 10. 12

**VARROGÉP**  
 erős, nagy jutányosan el-  
 adó. Lorántffy-u. 19.

**GYERMEKTELEN**  
 házaspárnak szoba és  
 konyha a Hatvan-ut-  
 cai kertbe. Góhér-u. 13.  
 kiadó. 1111

**DEBRECENSZKY**  
 kártyos-mester. Hal-  
 köz 8. Kész hencserek,  
 díványok, bőr- és ber-  
 zselygarnitúrák. Állan-  
 dóan raktáron. Javítá-  
 sokat olcsón készítenek.  
 8a

**SIRKÓVEK**  
 műköből, természetből  
 olcsón kaphatók Deb-  
 receni Műkőgyárnál. —  
 Fűrdő-u. 2. 16a

**MÁRVÁNYMOZAIK**  
 cementalapok, beton-  
 árúk, építési anyagok a  
 legolcsóbban beszerez-  
 hetők a Debreceni Mű-  
 kőgyárnál. Fűrdő-utca  
 2. szám.

**REZKENPOR**  
 badacsonyi, eredeti 25  
 kilós zsékokban, állan-  
 dóan kapható Adorján  
 és Mandel fűszer nagy-  
 kereskedő cégnél, Piac-  
 utca 83. 45a

**TÜZIFA ÉS SZÉN**  
 legelőnyösebb forrás  
 Erdélyi tűzifa behozat-  
 alll r. Telefon: 12-50.  
 és 10-95. 19a

**KÉRVÉNYEK**  
 privát munkák gépelé-  
 sét jutányosan vállal-  
 lom. Cím a kiadóban.

**SOFFŐR.**  
 vizsgára szakemberül —  
 műhely gyakorlattal —  
 csak Kiss gépműhely  
 soffőr iskolája készít  
 elő, díjtalan állásba be-  
 lyezéssel. Erzsébet-u. 20  
 1053

**Figyelem!**  
 Győződéssel meg íráim  
 olcsóságáról és mun-  
 kám tartósságáról. —  
 Női talp és sarok 30  
 ezer, férfi 35 ezer. Női  
 fejtelés 85 ezer, férfi 95  
 ezer. Férfi box cipő  
 200.000. Női fél fűzős  
 vagy csattos 180.000  
 korona Jungnál. József  
 kir. herceg-u. 63. 18a

**ABLAKOK**  
 minden nagyságban,  
 készen kaphatók. —  
 Blattner Kálmán ablak-  
 gyárában. Sziv-u.  
 14. 953

**JÓMINŐSÉGÜ**  
 esztétika és cserép kap-  
 ható a Tóth és Sebes-  
 tyén téglagyárában. —  
 Kishegyesi-ut. Eladása:  
 Debreceni Műkőgyár f.  
 s., Fűrdő-u. 2. Telefon  
 10-45.

**LIENER**  
 Béla fényképezési  
 műterme az ünnepek  
 mindkét napján egész  
 nap nyitva. 34-a

**FÉNYKÉPEZŐ.**  
 gépek vétele és eladása  
 Liener főosztályán. Csa-  
 pó-u. 1. a33

**ÉPÍTKEZÉSEK.**  
 ház legolcsóbb tégla  
 és cserép beszerzési  
 hely. Első debreceni  
 téglagyár. Iroda Ro-  
 yal épület. Telefon 50  
 és 557. 575

**Zongora**  
 pianínó részlettize-  
 tésre, előnyös fize-  
 tési feltételek mel-  
 lett beszerezhetők.  
 Szendry, Batthyányi  
 ucca 22. 904

**POLOSKA.**  
 Irást felelősséggel hely-  
 ben és vidéken a legol-  
 csóbban írt Ráthonyi.  
 Csapó-utca 83. 6/a

**Méz**  
 1 kilo méz 12000 K  
 Glüick fűszerüzlet,  
 Péterfia-u. 76. 645

**KERESLET**

**ELVESZETT**  
 egy zöld pénztárca Kos  
 suth-utcai temető és  
 Boeskey téren. Kérem a  
 becsületet megtalálót a  
 pénzt tartsa meg, csak  
 az iratokat küldje visz-  
 sza. 1092

**EGY**  
 Kocsi lóval, reggel és  
 esteli használatra keres-  
 tetik. „Budapesti” áru-  
 ház, Csapó-u. 17. 1095

**LAKÁS**

**SZÜKSÉGLAKÁSNAK**  
 keresek bárhol, akárm-  
 lyen, akármekkora hely-  
 liséget. — Ajánlatok:  
 „Megfizetek” jellegű a  
 Debrecen kiadójaiba.

**BUTOROZOTT**  
 szoba a Bika-közelében  
 június 1-től kiadó. Ké-  
 nyelmesen berendezett  
 parkettes, villanyal vi-  
 lágított külön bejárati  
 szoba — a déli órákban  
 megtekinthető. József  
 kir. hg-u. 33. szám. —  
 Első emelet, balra. 36a

**KIADÓ**  
 lakás a Dévai-utcában a  
 vágóhidí villamos meg-  
 állótól 9 perc, két szo-  
 ba, konyha, kamara és  
 mellékhelyiségek, ud-  
 varral, jó vízü kut, disz-  
 nó és háromfi tartás  
 megengedve. Értekezni  
 Garai-utca 26. szám.  
 Kovácsnéval. 1110

**KÉT**  
 szoba a Kossuth-szobor-  
 ra szemben, orvosi ren-  
 delő, ügyvédi iroda, —  
 vagy garzon lakásnak  
 kiadó. — Felvilágosítást  
 ad a délelőtti órákban  
 telefon 6-43. 37a

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
 utcai butorozott szoba  
 jun. 1-re kiadó. Zöldfa-  
 utca 9. sz.

**EGY**  
 különbejárati utcai bu-  
 torozott szoba elsejére  
 kiadó. Simonfv-u. 31.  
 1112

**EGY**  
 szépen butorozott szoba  
 kiadó. Péterfia-u. 4., há-  
 tul az udvarban. 1114

**KÉT**  
 nagy szoba, előszoba, —  
 konyha, spájzból álló  
 lakásomat, központban,  
 elcseserlném egy szoba  
 és mellékhelyiségekből  
 álló lakással, ráfizetés-  
 mellett. Cím a kiadó-  
 ban. 1108

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
 szépen butorozott szo-  
 ba június 1-re kiadó.  
 Bethlen-u. 14. 1082

**SZOBA,**  
 konyha, lépéssel ki-  
 adó, esetleg butorral is.  
 Kinizsi-u. 61.

**FIATAL-**  
 emberek kvártélyosnak  
 felvételnek. Késes 49.  
 1102

**KIADÓ**  
 külön bejárati butoro-  
 zott szoba, a vasúthoz  
 közel, esetleg vidékinek  
 Cím a kiadóban. 1100

**UTCAI**  
 egy szoba, konyha, fő-  
 térhez közel, azonnal ki-  
 adó. Cím a kiadóban.  
 1096

**MAGÁNOS**  
 udvarral szoba, konyha  
 butorral átadó június  
 15-re. Cím a kiadóban  
 790

**CSINOSAN**  
 butorozott külön bejá-  
 ratu szoba azonnal, —  
 vagy 1-sejére, egy-két  
 ur részére kiadó. Kos-  
 suth-utca 61. 934

**KÜLÖNBEJÁRATU**  
 elegáns butorozott 2  
 ágyas szoba olcsón ki-  
 adó. Bethlen-utca 24.  
 1058

**EGY**  
 szoba és konyha, mel-  
 lékhelyiségekkel, magá-  
 gányos udvarral, butor-  
 ral átadó. — Nyil-utca  
 103. sz. 1051

**NÉGY**  
 szobás lakás, fürdőszo-  
 bával és mellékhelyisé-  
 gekkel kiadó. Koncz, —  
 Péterfia 30. 1064

**GYERMEKTELEN**  
 házaspár takarításért la-  
 kást kap. Péterfia-u. 39.  
 1098

**KVÁRTÉLYOS**  
 fölvetetik. Varga-utca  
 28., ajtó 2. 1079

**ÜZLET. PAKTÁR**

**VENDÉGLŐ**  
 forgalmas helyen, — 28  
 év óta fennáll, kuglító,  
 kártya engedéllyel, jog-  
 folytonossággal, azonnal  
 kiadó. Cím a kiadóban.  
 561

**SÖRHÁZ,**  
 vendéglő, szálloda, jog-  
 folytonossággal azonnal  
 átadó. Cím a kiadóban.  
 1103

**FÜSZER.**  
 üzletnek kiadó helyi-  
 ség, esetleg lakás is. —  
 Cím a kiadóban. 1083  
 központban, teljes beren-  
 dezéssel, iróasztallal át-  
 adó. Cím a kiadóban.  
 B44

**ELADÁS**

**TEGLA**  
 Vágóhidről 8000 db. el-  
 adó. Stabill, Dégenfeld-  
 tér 10. 1077

**KÓPOR**  
 Boeskey-térről, olcsón  
 eladó Stabill, Dégenfeld-  
 tér 10. 1078

**MOTOROS**  
 kerékpár elsőrendű ki-  
 segítő motorral 1.5 ló-  
 erős, keveset használt,  
 jó karban van, sürgő-  
 sen eladó. Erzsébet-u.  
 27. 5. ajtó délután egy  
 órától. Jókárbán levő  
 kerékpárral cseréltek is.

**KERÉKPÁR,**  
 Puch gyártmány, telje-  
 sen jó állapotban, sza-  
 badon futó, a Honvéd  
 és közr. kórház (Ujváro-  
 si-ut 3. Menhellyel szem-  
 ben) portánál megte-  
 kinthető. 1093

**IRODABUTOROK**  
 és pénzszekrények —  
 1926 május 27-én dél-  
 után 5 órakor tartandó  
 önkéntes árverésen, a  
 Debreceni Hitelbank rt.  
 Széchenyi-utca 1. szám  
 helyiségében eladotnak.  
 1104

**ZONGORA,**  
 alig használt, keresz-  
 turos, rövid, eladó. Ér-  
 deklődni telefonon 11  
 —37. 44a

**GŐZCSÉPLŐGÉP.**  
 garnitúra, 3 lóerős, tíz  
 millió, 8-as cséplő szek-  
 rény 26 millió. Automo-  
 bilok: Mercedes, Sám-  
 ler, Puck, Ford, Fiat.  
 25-től 60 millióig eladó.  
 Kiss garázs, Erzsébet-u.  
 20. 1052

**HASZNÁLT**  
 ablakok rámástól, cse-  
 léd ágy és más ócska  
 anyagok egész olcsón.  
 Turul fatelepen, Bö-  
 szörményi-ut 2. 1085

**MAGÁNOS**  
 cséplőgép, 8 HP Nicol-  
 son eladó. — Értekezni  
 Hajduböszörmény, Zöld  
 ség-utca 1397. 1086

**TORONTÁLI**  
 hencser terítő és ágyte-  
 ritő, új állapotban, meg-  
 bízásból eladó. Cím a  
 kiadóban. 1117

**EGY**  
 fikusz-fa, gyönyörű szo-  
 badisz, 30 éves eladó.  
 Cím a kiadóban. 1115

**MOTORKERÉKPÁR**  
 eladó. Négy ütemű, két  
 üléses, stabil, felülvezé-  
 relt versenygép, — egy  
 éves. Érdeklődni Árpád  
 téri vígadó. 1081

**LILLAFÜRED**  
 legszebb villája eladó.  
 Bővebbet Reich Emilné,  
 Mezőkővesd. 1074

**KÉT DARAB**  
 antik fotel és egy  
 darab komótt eladó. Er-  
 dős kártyos, Simonffy-  
 utca 13. 1072

**ANGOL**  
 bőrgarnitúra jutányos  
 áron eladó. József kir.  
 hg-u. 20. 1071

**ELADÓ**  
 háló berendezés, külön-  
 ág, konyha kredenc  
 Olasz. Kandia 13. 1067

**40 MILLIOERT**  
 autó, hat üléses 40 hp.  
 „Alpesi puch” gyárt-  
 mányu, tartalék kere-  
 kekkel eladó. Bővebbet  
 Machó, Ferenc József  
 ut 54. I. em. 19. d. e.  
 10-ig. Sodronyos vas-  
 ágy és használt ruhák  
 eladók. Machó, Kandia  
 utca 6. d. u. 15-18  
 órák között 5 millióért  
 Kocsí, sárga, homokfu-  
 tó, majdnem új. Bőveb-  
 bet d. e. 10-11-ig Mac-  
 hó, Ferenc József-ut 54  
 I. em. 19. XX

**INGAVAN**

**ELADÓ**  
 elutazás miatt, sürgősen  
 Kinizsi-utca 85. számú  
 modern két szoba, —  
 konyhás családi ház —  
 gyönyörű berendezéssel,  
 mellékhelyiségekkel, be-  
 vetett 350 négyzetgöl  
 kerítél, víz és villany-  
 világítás az udvaron is.  
 Jutányosan megkapható  
 három héten belül átve-  
 hető. 1040

**ELADÓ**  
 szőlő, lakással, a Kön-  
 tös kertben, nyaralásra  
 is alkalmas. Erzsébet  
 ut 52. 1101

**ELADÓ**  
 Böszörményi-ut 19. szá-  
 mu ház (Vénkert), be-  
 költözhető lakással —  
 minden — elfogadható  
 ártól. 1105

**VÉNKERT,**  
 Domokos 15., házasszö-  
 lő jutányosan eladó. —  
 Kerékgyártó. Hunyadi  
 18. 1042

**KÖNTÖSKERT,**  
 Bezerédi-u. 20. sz. egy  
 katasztrális hold jókar-  
 ban levő szőlő, egy szo-  
 ba, konyha azonnal be-  
 költözhető lakással, —  
 prsház teljes berende-  
 zéssel eladó. Értekezni  
 lehet naponta 3-4-ig  
 Darabos-u. 56., első aj-  
 tó alatt. 1088